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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período 
do ano de 2019. Aos dias 25 de março de 2018 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 
Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o 
Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Jones Fernando de 
Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o secretários da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena 
dos Santos JR. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão 
o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a 
leitura *de um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e 
depois em votação e assim aprovada por unanimidade e dá prosseguimento à sessão 
determinando que o Io Secretário faça a leitura das proposições: Requerimento n°24/2019 de 
autoria dos vereadores Jailton Marcelo de Sousa, José Paulo Medeiros da Silva e Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da Professora Marina 
Vieira da Silva, que faleceu no dia 12 deste mês de março de 2019 no Imipe na cidade do 
Recife. Vereador Marcelo diz que muitos conheciam dona Marina que era uma pessoa de 
consideração em Pirauá, pessoa acolhedora e de bem, então é mais do que justo este Voto de 
Pesar aos seus familiares. Na ocasião o vereador Jones Fernando deixa registrado o seu 
sentimento de tristeza em relação ao falecimento da Professora Marina que era uma das 
pessoas mais queridas do povoado de Pirauá. Deixou seu filho, nosso amigo Enedino. Durante 
os problemas de saúde que vinha enfrentando nos últimos dias, infelizmente veio a óbito. 
Vereador Paulo Silva diz que na hora que Professora Marina aceitou ser mãe de coração de 
Neto, ela já disse para que veio a este mundo. Foi uma prova viva que defendeu a vida, que 
criou Neto como seu filho e todos que o conheceram tinham ela como mãe. Nesta vida não é o 
que construímos de bem material, mas o que nós fazemos para o ser humano sobretudo. 
Vereadora Antonieta diz que esta foi uma perda muito grande dessa que foi professora por 
muito tempo em Pirauá, pois professoras são iguais como mães, sempre presente e dedicada, 
um exemplo digno de reconhecimento. Colocado em votação o Requerimento n° 24/2019 foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento n° 26/2019 de autoria do vereador José Ivaldo 
Brandão de Morais, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Sr. Maviael Cavalcanti a 
lista com o nome dos beneficiários do Auxílio Moradia. Vereador José Ivaldo diz que esta é 
uma preocupação não só sua, mas de muitos desta Casa, se possível com as informações das 
datas de quando as pessoas começaram a receber este auxílio. Soube que alguns cidadãos 
recebem há cinco/seis anos e sabemos que existe um projeto para que seja construído 
Loteamento Terra Prometida II, então esta Casa deverá ficar atenta para que os beneficiári 
do auxílio moradia, principalmente os mais antigos, tenham prioridade. Na ocasião o veread 
Jones Fernando diz que este requerimento é de grande importância, pois já for; 
identificadas pessoas que não se enquadram no critério para o recebimento do auxíli 
moradia, uma delas é a ex assessora do vereador José Aguinelo, que recebia desta Casa um 
salário de três mil reais. Colocado em votação o Requerimento n° 26/2019 foi aprovado por 
unanimidade. Indicação n° 34/2019 de autoria do vereador José Ivaldo Brandão de Morais, 
solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao 
setor competente que realize a reforma do banheiro do Mercado Público Municipal de 
Macaparana. Vereador José Ivaldo diz que esta é uma solicitação dos feirantes. A restauração
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do mercado foi solicitada aqui nesta Casa ano passado, que é uma obra também é necessária, 
mas que de imediato o secretario de obras veja a necessidade do que precisa ser feito naqueles 
banheiros. Colocada em votação a Indicação n° 34/2019 foi aprovada por unanimidade. # \  
Indicação n° 37/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando da v42/ 
Exma. Senhora Betânia de Lourdes R. dos Santos Cavalcanti, Secretária de Saúde, que 
determine ao setor competente que reestabeleça a distribuição regular de medicamentos para 
pacientes diabéticos e hipertensos no PSF Âncora da Terra Prometida. Vereador Carlos 
Vangel diz que durante uma fiscalização detectou no PSF da Terra Prometida a insuficiência 
de alguns medicamentos, principalmente para diabéticos e hipertensos, doenças que muitas 
pessoas tem. Sabemos que o Governo Federal distribui estes medicamentos em farmácias 
populares gratuitamente ou com descontos, mas a prefeitura também tem a sua 
responsabilidade. Colocada em votação a Indicação n° 37/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 38/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao 
Exmo. Sr. Secretário de Obras e Infraestrutura, que faça reparos no fossão localizado às 
margens da Avenida Beira Rio. Vereador José Aguinelo diz que muitos moradores lhe 
procuraram para que fosse olha a situação da fossa, realmente é lamentável o estado em que a 
mesma se encontra. Os últimos reparos feitos lá foi ainda na época do ex prefeito Mavi. Então 
não podemos de maneira nenhuma ficar de braços cruzados diante da situação em que os 
moradores estão passando com esta fossa a céu aberto. Colocada em votação a Indicação n° 
38/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 39/2019 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Dr. Maviael Francisco de 
Morais Cavalcanti, com base no Artigo 3o, Inciso XXII da Lei Orgânica do Município, para 
que institua a Guarda Municipal de Macaparana destinada à proteção dos bens, pessoas e 
serviços municipais. Vereador Jones Fernando diz que hoje as ruas da cidade são sinalizadas e 
demarcadas, porem é natural que com o passar do tempo, observamos o que deu certo e o que 
não deu certo, na sua opinião, e na opinião de muitos condutores esta bifurcação citada 
merece ser trocada por uma rotatória, de maneira que dê condições a quem desce na Avenida 
João Francisco e que queiram voltar pela Avenida Rosil Cavalcanti ou seguir para o bairro da 
Alvorada, a mesma também serviria como retomo de quem vem da Rua João Pessoa. 
Indicação n° 40/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao 
Exmo. Senhor Prefeito Doutor Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, com base no Artigo 
3o, Inciso XIV da Lei Orgânica do Município, que seja adotada as devidas providências no 
sentido de alterar a sinalização implantada na bifurcação da Rua João Pessoa com as 
Avenidas João Francisco e Rosil Cavalcanti, trocando-a por uma rotatória com a finalidade de „ 
proporcionar condições de acesso aos condutores de veículos que transitam pela Avenida João 
Francisco à Avenida do Cinqüentenário e Bairro da Alvorada nesta cidade. Vereador Jones 
Fernando diz que ao longo dos anos esta Câmara de Vereadores tem feito este pedido aos 
prefeitos de Macaparana, em todas as legislaturas batendo nesta tecla referente a importânçia J 
do município ter a sua guarda e a legislatura atual não pode deixar de insistir neste importaáte /  
pedido ao prefeito do município. É tamanha a violência no país inteiro, inclusive dentro oe 
repartições públicas, então é importante a criação da guarda municipal para a proteção dos 
bens do município, proteger as pessoas e os serviços municipais. Vereadora Antonieta diz que 
realmente é importante esta solicitação, inclusive já apresentou também aqui nesta Casa e 
espera que seja atendida. Colocadas em votação as Indicações n° 39 e 40/209 foram aprovadas 
por unanimidade. Projeto de Lei n° 03/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, que cria o Projeto Semear no âmbito do município de Macaparana e dá outras
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providências. Vereador Jones Fernando diz que este projeto trata de uma autorização ao 
executivo municipal para adquirir com recursos próprios ou mediante convênio, sementes de 
milho e feijão, equipamentos e ferramentas de trabalho agrícola para que sejam doados a 
trabalhadores rurais do município. Os critérios, a forma e o período de entrega já estão 
estabelecidos nesta lei e beneficiará diretamente os trabalhadores rurais da cidade, pessoas 
que vivem ano a ano trabalhando em roçados, que vivem em extrema carência e encontram 
dificuldades para comprar estes materiais e sementes. Colocado em votação o Projeto de Lei 
n° 03/2019 foi aprovado por unanimidade. Na seqüência o Presidente faculta a palavra aos 
vereadores no tema livre da sessão: Vereador Paulo Silva justifica sua ausência na sessão 
passada, pois estava em um compromisso em que não deu tempo de chegar na hora e pede 
licença e compreensão do presidente e dos demais presentes, porque ira precisar se ausentar 
neste mdmento. Vereador José Aguinelo direciona suas palavras o presidente sobre a questão 
das informações solicitadas, pois protocolou um requerimento na secretaria da Casa que 
infelizmente foi tirado de pauta e não sabe o motivo. O presidente responde que o vereador 
precisa ler o Regimento para entender porque que foi retirado de pauta, além de não estar 
assinado pelos demais vereadores. Vereador José Aguinelo diz que a Mesa Diretora está 
fazendo o que quer nesta Casa, mas isso não é assim, não pode passar por cima dos 
vereadores. Neste o Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de 
todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 01 de abril de 2019, na 
mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que 
lida e achada conforme todos os.j/^neadores^pigsentes e finalmente com a Secretária Elayne 
Cristina Rodrigues de Lima. Y
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